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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στην Γράμμουστα 
και σε Βυζαντινά Εκκλησάκια – Οι πρώτες 
Παρακλήσεις του Δεκαπενταύγουστου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Κατά την εβδομάδα που παρήλθε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος πραγματοποίησε την 
προγραμματισμένη περιοδεία του σε Ενορίες της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, κυρίως ορεινές και ακριτικές.

Στην Γράμμουστα

Την Κυριακή 30 Ιουλίου λειτούργησε στην μακρινή Γράμμουστα, στην καρδιά του 
όρους Γράμμου, με την ευκαιρία της ανάβασης της ιερής εικόνας της Θεοτόκου 
της Γραμμουστιανής από το Άργος Ορεστικό στην Γράμμουστα.

Στην Γράμμουστα έχει ανεγερθεί εκ νέου ο ερειπωμένος Ναός της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου, έχουν ανακαινισθεί τα Εξωκκλήσια της Γράμμουστας, όπως της Αγίας 
Παρασκευής (τα εγκαίνιά της έγιναν πέρυσι από τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο), 
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με ενέργειες ακόμη και με προσωπική εργασία του Εφημέριου της Αγίας 
Παρασκευής Άργους Ορεστικού π. Λεωνίδα Μπάρδου.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στο εκκλησίασμα για τον ευχαριστιακό τρόπο 
ζωής, με βάση τον λόγο του Μεγάλου Βασιλείου στην μάρτυρα Ιουλίττα, 
που εορτάζει την ημέρα εκείνη.

Σε Βυζαντινά Παρεκκλήσια της Καστοριάς

Την 1η και την 2α Αυγούστου ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος λειτούργησε στα 
Βυζαντινά Παρεκκλήσια του Αγίου Στεφάνου και των Αγίων Αναργύρων Ντολτσού, 
με την ευκαιρία της Πρωτομηνιάς και της ανακομιδής των ιερών λειψάνων του
Αγίου Πρωτομάρτυρος Στεφάνου και της μνήμης του αγίου Αυτοκράτορος 
Ιουστιανιανού, του κτήτορος της Καστοριάς.

Επίσης τις ημέρες αυτές ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την ακολουθία του Εσπερινού 
στο χωριό Υψηλό καθώς και Θεία Λειτουργία στον Γάβρο.



Ιερές Παρακλήσεις

Τις πρώτες Ιερές Παρακλήσεις του Δεκαπενταύγουστου τέλεσε ο Σεβασμιώτατος 
στις Ενορίες της Αυγής και της Πενταβρύσου (1 Αυγούστου), της Λιθιάς και της 
Βασιλειάδος (2 Αυγούστου) της Ιεράς Μονής Γενεθλίου Θεοτόκου Κλεισούρας και 
της Ενορίας Σκλήθρου (3 Αυγούστου), της Λεύκης και της Κολοκυνθούς (4 
Αυγούστου).

Ο Σεβασμιώτατος έψαλε μαζί με τους εκκλησιασθέντες και μίλησε στους πιστούς 
αναπτύσσοντας λόγους του αγίου Γρηγορίου του Παλαμά, και του οσίου Σιλουανού 
του Αθωνίτου για την Υπεραγία Θεοτόκο, και για το Πάσχα του καλοκαιριού και 
την πρώτη και δεύτερη Ανάσταση.
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